



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН подставил указ о дополнительных МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ. Согласно этому указу, будет списано 57 млрд. рублей долгов сельхозпроизводителей, - сообщил Путин на встрече с вице-премьером, министром сельского хозяйства Алексеем Гордеевым.

■ ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ЗАПРЕТИЛО ПРОДАЖУ АУДИО- И ВИДЕОПРОДУКЦИИ С ЛОГОТИПАМИ И В ПАЛАТКАХ. Как сообщили департаменту правительства информации, соответствующие изменения и дополнения в правила продажи отдельных видов товаров утверждены постановлением Правительства РФ.

■ ДВА ЧЕЛОВЕКА УБЫЛИ В СРЕДУ В ДРАКЕ В ВОЗЛЕ МЕТРО «ЧЕРКИЗОВСКАЯ» В МОСКВЕ. Прибывшие на место происшествия сотрудники милиции выяснили, что возле метро произошла ссора между выходцами с Кавказа, которая переросла в драку с применением огнестрельного оружия, железнных цепей и кусков арматуры.

■ УЗБЕКИСТАН В 2003 ГОДУ МОЖЕТ ПОВТОРИТЬ РЕКОРДНЫЙ УРОКАЙ ЗЕРНА, СОБРАННЫЙ В МИНУВШЕМ ГОДУ, сообщил «Интерфаксу» источник в руководстве Министерства сельского и водного хозяйства республики.

■ ПАРЛАМЕНТ ГРУЗИИ В СРЕДУ НА ЗАСЕДАНИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ, ОБЪЯВЛЯЮЩЕЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБРАТИТЬСЯ К СОВЕТУ БЕЗОПАСНОСТИ ООН С ТРЕБОВАНИЕМ ЗАДЕСТВОВАТЬ ОТНОШЕНИЯ АБХАЗИИ СЕДЬМОЙ ПАРАГРАФ УСТАВА ООН. Этот параграф предполагает использование силовых методов в отношении одной из сторон в конфликте, не выполняющей решения международного сообщества.

■ ЕВРОПЕЙСКИЕ И РОССИЙСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПРИСУТИСТАЛИ К ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ ПО ЗАПУСКУ ЕВРОПЕЙСКОЙ КОСМИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ «ВЕНЕРА-ЭКСПРЕСС», КОТОРАЯ БУДЕТ ЗАПУЩЕНА С БАЙКОНУРА В 2005 ГОДУ. Об этом «Интерфаксу» в среду сообщил глава представительства Европейского космического агентства в РФ Ален Фурье-Сикр.

■ США И РОССИЯ В СИЛУ КАЧЕСТВЕННОВЫХ ОТНОШЕНИЙ МОГУТ И БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ДОГОВОРОВ СОКРАТИТЬ СВОИ ЯДЕРНЫЕ АРСЕНАЛЫ ДО МИНИМАЛЬНО НЕОБХОДИМОГО ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ УРОВНЯ. Такое мнение высказал в интервью «Интерфаксу» посол США в РФ Александр Вершибо.

Материалы «Интерфакс», «Газеты.Ru»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области перемешанная облачность временами дожди, грозы, ветер умеренный, при грозе порывистый, температура плюс 24-29.

18-19 июля по области – переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди, грозы, ветер умеренный, температура плюс 10-15, днем плюс 20-25.

■ АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕЦЕНТРА
«7 до 12 часов
против настоящего дня,
с 13 часов – против на
следующие three суток.

50-21-57

№ 104 (24136). Четверг, 17 июля 2003 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

ГРЯДЕТ УБОРОЧНАЯ

В минувший вторник губернатор Владимир Кулаков провел совещание с главами сельских районов области. На повестке дня было несколько вопросов. Одним из важнейших – о ходе подготовки к уборке нового урожая.

Нынешний сельскохозяйственный год складывается непросто. Суровая зима привела к гибели озимых культур на 20% имеющихся площадей. Ситуация еще более осложнена продолжающейся весеннею засухой и не прекращающимися со серединой лета дождями. По предварительным расчетам, средняя урожайность озимых по области должна составить около 18 центнеров на гектар. Это, конечно, меньше чем в прошлом году. Но если уборка пройдет организованно во всех категориях хозяйств, то есть возможность получить в общей сложности не менее двух миллионов тонн зерна. Главное, собрать урожай в сжатые сроки, но более чем за 15 дней, и с наименьшими потерями.

Выделенная областной администрацией бюджетная ссуда помогла сельхозтоваропроизводителям отремонтировать машинно-тракторный парк лучше, чем в прошлом году.

Нагрузка на один комбайн в этом году составит в среднем 240 гектаров, что очень много. Для ее уменьшения через

сентябрь вернуть «Воронежоблзину» первоначальный взнос за банковский кредит, а затем ежеквартально вносить проплату за залоговую технику равными долями.

По подсчетам, для проведения полевых работ сельхозтоваропроизводителям потребуется 54 тыс. тонн дизельного топлива и 23 тыс. тонн бензина. Обеспеченность полеводов первыми на данный момент составляет 41%, вторыми – 32% от потребности. С 15 июля отпускается стоимость дизельного топлива в Торговом Доме «ОКОС-М» установлена в пределах 900 рублей за литр (по товарному кредиту – 9,1 тыс. рублей), отсрочки платежа до 15 ноября. Эти цены будут действовать до 20 июня, и за это время хозяйствам нужно увеличить запасы топлива.

С 1 января область стала собирать акции с продажи горюче-смазочных материалов. Как заметил глава администрации

страгии области Владимир Кулаков, эти средства идут в сельскую местность, на капитальное строительство, ремонт дорог, газификацию, на развитие социальной сферы. Между тем, в первом полугодии около 30 тыс. тонн бензина и дизельного топлива было выдано районам и поставщикам, не перечислявших эти суммы в бюджет. Большой долей этих изысканий покрыты смазочные материалы приобретены Бугурульским, Новоусманским, Новогородским, Ольховатским, Павловским, Подгоренским, Россосанским, Семилукским, Эртильским районами, которые, получая, воруют деньги у самих себя. И наоборот, полупустынными примером могут служить аннинские, лискинские, богучарские, таловские, репьевские сельхозпредприятия, которые не купили ни одного литра безакцизного топлива. Теперь же районы, бегущие ГСМ у левые поставщиков в дальнейшем вряд ли смогут рассчитывать на получение пытливых кредитов.

И, наконец, в конце июля в области на счет долгов сельхозпредприятий по кредитам и ссудам формируется стражевой фонд зерна (до 50 тыс. тонн).

В фонд он будет передаваться сельхозтоваропроизводителям по рыночным ценам.

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.

БЕЗОПАСНЫЙ ВЗРЫВ

С места события

В минувший понедельник близ села Сторожево Острогожского района прогремел взрыв, взметнувший в небо колючая земля, облако дыма, пыли и тысячи смертоносных осколков, разлетевшихся в радиусе почти километра. Около трех тонн боеприпасов были подорваны саперами поисково-спасательной службы МЧС.

Во время весенне-полевых работ из острогожской земли были выпущены снаряды времен Великой Отечественной войны. А по предположению подрывников МЧС, в острогожской земле погребены еще сотни тысяч единиц боеприпасов.

Олег ПОЛЕХИН.

Фото автора.



ПРИЗЫВ К КОНСОЛИДАЦИИ

Обращение А. Ковалева к воронежцам

Уважаемые воронежцы!

Сегодня, когда наша жизнь очень далека от стабильной, внутри общества растет недоверие друг к другу, социальное рассложение и национальная неприязнь. Если раньше мы были единой исторической общностью людей, называемой советским народом, где люди делились на хороших и плохих, а не на ария, евреев, таджиков или русских, то теперь каждая национальность считает себя самой лучшей и самой главной, противопоставляя себя другим народам. Тревожно, что этот процесс затронул и русских, исторически всегда терпимые и с уважением относившиеся к представителям иной культуры. Мы, горожане, должны понять, что живем не обособленно друг от друга в изолированых мирах, а в большом человеческом общежитии, которым является наш миллиарный город Воронеж.

В городе проживают много людей самых разных национальностей, и у каждой есть свои проблемы, есть богатые и бедные, больные и здоровые, добрые и злые, люди терпимые и оттолкнутые фанатики. Но правила общежития диктуют определенный порядок отношений между людьми. Не дай Бог нам посеять межнациональную рознь путем уничижения представителей других народов. Не дай Бог нам возненавидеть своих главных народов, имеющим право диктовать другим условия жизни.

Страшным явлением нашей повседневной жизни стал терроризм, который не имеет границ, и щедро подпитывается различными группировками. Результатом их злодейний стали взрывы

в Москве, в которых гибнут не в чём повинные люди самых разных национальностей. Только путем консолидации всех здоровых сил общества, как считает наш Президент, можно поставить заслон экстремизму. Мы должны понять, что правоохранительные органы никогда не самостоятельны, без нашей активной помощи и участия, не смогут эффективно бороться с экстремизмом. Чтобы справиться с этой бедой, надо действовать сообща!

Уверен, что воронежцы всей душой поддерживают действия Президента РФ Путина, направленные на объединение жителей России. Задача же городской власти – сплотить воронежцев, независимо от их национальности и вероисповедания, для обустройства спокойной и комфортной жизни в городе, в каждом дворе, в каждом доме. Забота

муниципальной власти о любом жителе будет проявляться прежде всего в конкретных видах: построенных домах, отремонтированных дорогах, чистых, благоустроенных дворах, улицах и скверах, привлечении инвестиций для развития города. Человек должен жить с уверенностью в завтрашнем дне.

Городская власть полностью поддерживает инициативу общественных организаций, политических партий, национальных общин, выступивших с инициативой проведения общество-политической акции в поддержку курса Президента. Акция состоится 22 июля в 16 часов по Воронежскому времени. Надеюсь, что ее цель – привлечь всех воронежцев к консолидации и единению – будет понята и поддержана воронежцами.

Глава города Воронежа А.Я.КОВАЛЕВ

ДЕРЖАТЬСЯ ЗА СЕЛО

В течение двух дней в Воронежской области находился председатель Аграрной партии России (АПР), глава Республики Алтай Михаил ПАЛШИН.

В ходе визита он побывал в областных администрации и Думе, «Воронежельмаше», в сельхозпредприятии «Донское» Рамонского района (репортаж об этом читайте на 2-й странице), участвовал в прямом эфире Воронежской гостелерадиокомпании и наше время для того, чтобы встретиться с творческим коллективом газеты «Коммуна». О встрече в редакции мы обязательно расскажем в ближайших номерах, а сегодня хотимось бы отметить главное – Михаил Иванович неоднородная и интересная личность. Он стал у истоков первой в нашей стране крестьянской партии и надежно держит штурвал защищенных интересов сельской России несмотря ни на какие политические обстоятельства. Можно много спорить об общности позиций партии с теми или иными политическими силами, но однажды выбранный АПР стратегический курс остается неизменным.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Боронежская областная научная библиотека имени И.С. Никитина

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Коллекционер золота...

Свою 15-ю золотую медаль на официальных международных соревнованиях (имеются в виду первенства Европы, мира и Олимпийские игры) завоевал заслуженный мастер спорта почетный гражданин города Воронежа Дмитрий Саутин. На пару с Александром Добросоком он выиграл синхронные прыжки на трехметровом трамплине на проходящем сейчас в Барселоне чемпионате мира по водным видам спорта. В индивидуальной программе, лидируя после 5 прыжков, наш земляк оказался лишь бронзовым призером. Эта относительная неудача коллекционера золота стягивается тем обстоятельством, что золото выиграл молодой партнер Саутина Александр Добросок.

Москва обещает помочь

Глава администрации Воронежской области Владимир Кулаков встретился с заместителем председателя Правительства РФ Галиной Кареловой. Обсуждалось развитие социальной сферы, проблемы для сегодняшнего дня, пути их разрешения. Губернатор поставил перед вице-премьером вопрос о погашении долгов по детским пособиям, накопившимся за несколько лет. В ряду других общество способствование модернизации сельского здравоохранения в нашей области. Караполова подтвердила, что под эти процессы будут выделены федеральные средства. Вице-премьер обещала в августе сентябре этого года приехать в нашу область.

Деньги к отопительному сезону

Заместитель главы администрации области Александр Чапин считает, что подготовка к зиме проходит на уровне прошлого года. Губернатор Владимир Кулаков принял решение о передаче 70 миллионов рублей администрации города Воронежа на подготовку к новому отопительному сезону. Эта бюджетная ссуда предназначена на технологические цели: ремонт, техническая замена труб, котлов, задвижек. Данная информация прозвучала на еженедельном совещании в областной администрации.

Воронеж держит марку

В московском «Гостином дворе» проходят ежегодные традиционные международные торговые выставки товаров сельхозпереработки и оборудования пищевой промышленности. Большой успех на выставке был на долю Воронежа. Оноказался в числе трех городов, чья продукция признана лучшей среди всех других областных центров страны. За весомый вклад в развитие отрасли президент московской международной бизнес-ассоциации, мэр столицы Юрий Лужков вручил диплом «Человек торговли – 2003 года» директору департамента по развитию потребительского рынка Егору Суханову. Сегодня в центре культуры и бизнеса «Алеко» в честь Дня торговли собираются лучшие представители отрасли.

Бутилка – бизнес выгодный

Сегодня состоялся торжественное открытие второй очереди Воронежского стеклопатного завода. Напомним, что он является филиалом компании «РАСКО», был создан на базе неиспользуемых производственных мощностей ОАО «ВЭЛТ-Кинескоп» и специализируется на производстве стеклянной тары. Реализация проекта была начата в 2001 году, когда в создании предприятия компания инвестировала 17,5 млн. долларов США. Администрация области и областной Думой приняло решение о предоставлении предприятия налоговых льгот в рамках инвестиционного проекта по вводу в эксплуатацию второй очереди завода.

Снаряд обезврежен

На днях во время проведения земляных работ близости от Нововоронежской АЭС был обнаружен артиллерийский снаряд времен второй мировой войны. Сотрудники ГОВД и городского отдела МЧС были предприняты необходимые меры для предотвращения доступа к месту обнаружения опасной находки, а позже снаряд был вывезен на полигон и обезврежен.

Сообщения подготовили:

Борис ВАУЛИН, Юрий КОДЕНЦЕВ,

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ, Ирина НИКОЛАЕВА,

Ирина ПЛОТНИКОВА.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 14.07.2003 N 522

О добыче охотничьих животных в летний период 2003 года

В целях сокращения ущерба, наносимого сельскохозяйственным предприятиям дикими кабанами и сурками-байбаками, а также получения охотничьих трофеев для представления на 2-ю международную выставку «Природа, охота и охотничьи трофеи», проводимую Министерством сельского хозяйства Российской Федерации в г. Москве с 4-8 августа 2003 года, в строгом соответствии с правилами производственных охот на территории Воронежской области, на территории Кантемировского района – 100 особей; Ростовского района – 50 особей.

3. Разрешить отстрел самцов косули европейской во время гона с 19 июля по 15 августа 2003 г. в угодьях охотопользователей:

- ООО «Восток-Аграр» в количестве 3 голов;
- ВРОООиР Верхнекавказского района в количестве 1 головы;
- ВРОООиР Павловского района в количестве 2 голов;
- ВРОООиР Подгоренского района в количестве 2 голов;
- ВРОООиР Россосанского района в количестве 2 голов.

4. Утвердить на летний период 2003 г. следующие размеры платы за пользование видами животного мира, отнесенных к объектам охоты, изъятых которых из среды их обитания без лицензии запрещено:

- на дикого кабана - 100 руб. за голову;
- на сурка-байбака - 50 руб. за голову;
- на косулю европейскую - 200 руб. за голову;

5. Добывать указаных животных производить:

- на дикого кабана - 100 руб. за голову;
- на сурка-байбака - 50 руб. за голову;
- на косулю европейскую - 200 руб. за голову.

6. Добывать указанных животных производить:

- на дикого кабана - 100 особей;
- на сурка-байбака - 50 особей;
- на косулю европейскую - 200 особей;



УЧЕБНАЯ ТРЕВОГА

Последнее время противопожарная безопасность российских образовательных учреждений вызывает серьезные опасения специалистов. В 2002 году в Воронежской области было зафиксировано 24 пожара на объектах образования, из которых 16 – шестых классов. К счастью, пока все случаи обходились без жертв. Причиной 53% возгораний является неосторожное обращение с электротехническим оборудованием.

По поручению губернатора Владимира Кулакова, специалисты Главного управления образования администрации Воронежской области совместно с сотрудниками органов пожарного надзора провели детальное обследование образовательных учреждений, в результате которого был разработан план

Ольга РАГОЗИНА.

